

《广州市地名管理规定》明年起施行 取地名一般不用人名 不得使用外文字符

新快报讯 记者黄闻禹报道 广州市人大常委会近日发布公告,《广州市地名管理规定》(下称《规定》)自2022年1月1日起施行。根据《规定》,房地产商在广告中不规范使用地名,最高可罚10万元。

地名,指用以标示方位、地域范围的地理实体的名称,一般由专名和通名组成。专名指地名中用以区别相同属性(类别)地名的词语,通名指地名中用以明确地名属性(类别)的词语。

《规定》表示,地名命名应明确易懂、含义健康,不得使用违背公序良俗、内容含义庸俗或者带有封建迷信色彩的词语;尊重当地群众意愿,方便群众生产生活,反映当地历史、地理、文化和地方特色。

《规定》明确,一般不以人名命名地名,禁止使用国家领导人的名字、外国人名、外国地名或者其简称、特定称谓;不得使用企业字号、商标、产品名称命名公共设施,法律、法规另有规定的除外;使

用规范的汉字,避免使用生僻字或者易产生歧义的字,避免同音、近音,不得使用外文、字母。

同时,任何单位和个人不得擅自对地名进行命名、更名,不得公开使用未经批准命名、更名的地名。申请和批准地名命名,应当与地名规划已经确定的名称保持一致,法律、法规另有规定的除外。

现实中,一些开发商为达到营销目的,广告中对楼盘自行命名,往往使用一

些“洋名字”或者其他不符合当地实际的名称。对此,《规定》指出,房地产建设、销售单位发布的房地产广告中的地名应当与标准地名批准文件上的地名保持一致,并在广告版面显著位置标明有关建筑物、住宅区的标准地名及其地名批准文号。房地产建设、销售单位发布的房地产广告中的地名与标准地名批准文件上的地名不一致的,由民政部门责令限期改正;逾期不改正的,处以一万元以上十万元以下罚款。

全国博士后创新创业大赛11月举行 超千个博士后团队将集聚佛山

新快报讯 记者胡珊瑚报道 8月11日下午,全国博士后创新创业大赛倒计时100天暨大赛标志发布仪式在佛山市新闻发布厅举办,标志着2021年全国博士后创新创业大赛将于100天后的11月19日在广东省佛山市开赛。

本次大赛由人力资源和社会保障部、广东省人民政府主办,全国博士后

管委会办公室、广东省人力资源和社会保障厅、佛山市人民政府承办,大赛以“博采科技精华、创新引领未来”为主题,是我国博士后制度实施以来举办的规模最大、覆盖面最广的全国性博士后创新创业赛事,也是覆盖全国联通海外的一场博士后创新创业盛事,所有省市区、新疆生产建设兵团以及15个博士

后设站单位等共计47支队伍参赛,总决赛预计超过1000个博士后项目团队参赛。截至8月10日,全国已有934个项目成功报名参赛。

作为本次大赛的承办地,佛山的人才队伍建设为大赛提供了人才支撑。目前佛山共有3000多名博士,64家博士后科研工作站,位居全国地级市前列。

去年广州国际生物岛 生物医药产业产值 已达80亿

新快报讯 记者黄闻禹报道 10年前,面积仅1.83平方公里的生物岛还是一个名不见经传的江心岛村;10年后,生物岛正成为广州生物医药产业的核心引擎。8月11日,广州国际生物岛十周年成果新闻发布会在生物岛广州实验室举办。记者获悉,2011年7月,广州国际生物岛正式开岛。目前生物岛上汇聚了500多家生物医药企业,今年上半年生物岛共新增入驻项目42个,完成外资引入6000万美元。

广州市发展和改革委员会创新和高技术处处长刘芳芳介绍,2020年国际生物岛生物医药产业产值已达到80亿元,将全力争创国家生物医药政策创新试验区。今年5月,“共和国勋章”获得者钟南山院士领衔的广州实验室在生物岛重磅揭牌,致力打造具有全球影响力的防控突发性公共卫生事件的大型综合性研究基地和原始创新策源地。

作为创新主体,企业引领研发创新势头迅猛。近三年,阿斯利康、丹纳赫、默克、恒瑞、百济神州等龙头企业在生物岛竞相布局、集聚成势,金域等“链主”企业引领全链创新。生物岛正加速融入全球生物科技创新版图。在广州开发区“两城一岛”生物医药产业发展布局中,广州国际生物岛与中新广州知识城、广州科学城三位一体联动,打造千亿级生物医药全产业链。目前,生物岛上已汇聚了500多家生物医药企业,其中世界五百强项目7个,上市公司总部5家,研究院所近40家,集聚药物临床机构36家。

广州率先开通全国人口信息查询通道

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员朱瑞丹报道 为让老百姓在诉讼中享受更多便利,同时进一步提高诉讼效率、节约诉讼成本,广州市人口信息查询服务为不断扩大人口信息查询覆盖面,广州市中级人民法院经多方努力,日前终于在全国法院率先打通了“全国人口信息查询”通道。

8月11日,新快报记者从广州市中级人民法院获悉,自8月10日起,广州两级法院诉讼服务中心可为符合条件的当事人及其代理人提供全国人口信息查询诉讼服务,当事人及其代理人无需再为查询被告身份信息而往返于全国各地公安部门与法院之间,极大地减轻了原告诉讼累,降低原告诉讼成本,也有效减少了广州公安部门人工查询的业务量,节约政务服务,还避免原告在法院与公安局之间来回奔波,降低了疫情传播风险。

具体而言该如何申请查询呢?



■去年4月,广州法院已开通广州户籍人口信息查询功能,如今查询范围扩展至全国户籍人口。

据介绍,案件当事人、代理人、利害关系人等因案件立案、审理需要,确需核查户籍信息的人员,可前往广州两级法院诉讼服务中心的立案窗口或“e查询”专窗填写《户籍人口信息查询申请表》申请查询。

在如何做好个人信息保护的问题上,广州中院介绍称,广州市法院制定了《广州市法院关于户籍人口信息查询工作规范》,将查询权限设定在必要范围内,全力保护公民个人信息安全,杜绝信息泄露隐患。

白云区黄金围货运站场地块拟改商住用地

新快报讯 记者陈慕媛报道 8月10日,白云区黄金围货运站场地块控制性详细规划调整开始进行征询意见公示。控规调整了用地布局,同时对道路及交通设施、公共服务设施进行优化。优化过后,地块将由原先的以货运交通用地为主,变成以二类居住用地、商业兼容商务用地为主。

黄金围新一代信息技术、人工智能产业园,是白云区谋划的八大产业园区之一,区域内原先以工业和仓储物流为主。去年5月,随着场内最后一家货运档口清场,经营了15年的黄金围货运站完成了传统货运枢纽的历史使命,即将迈入新一代信息技术和人

工智能产业园时代。

此轮控规拟调整的项目位于白云区西部,黄金围产业园范围内,地块位置优越,靠近地铁29号线和34号线交会的黄金围站。项目范围位于AB2302规划管理单元东侧,东至广清高速、南至基本农田、西至联滘路、北至地利窖心涌,用地面积14.3公顷(215亩)。

在用地布局及指标调整方面,项目范围规划主导用地性质由现行控规的货运交通用地、其他交通设施用地、二类居住用地和防护绿地,调整为二类居住用地、商业兼容商务用地、其他交通设施用地和防护绿地。

广东省大数据医院应用协会 会员招募公告

广东省大数据医院应用协会是在广东省卫生健康委员会的领导下,经广东省社会组织管理局审批的社会组织。现本协会向社会招募会员。欢迎有志于从事医院大数据管理与研究的医疗与科研机构及相关专家加入广东省大数据医院应用协会。

咨询电话:13044283250(孙老师)

广东省大数据医院应用协会
2021年7月16日